
ÃÕÌÍÁÓÉÏ _____________________

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ ____________________

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ _______________

ÔÁÎÇ: Ã´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔ    ______________________

Çì/íßá:                                        

ÈÅÌÁ 1ï

Óçìåéþóôå ðïéåò ðñïôÜóåéò åßíáé óùóôÝò êáé ðïéåò ëÜèïò

a. Ïé ìïíùôÝò äéáèÝôïõí åëåýèåñá çëåêôñüíéá, áëëÜ åßíáé åëÜ÷éóôá.

b. Ìßá ïðïéáäÞðïôå êßíçóç öïñôßùí äçìéïõñãåß çëåêôñéêü ñåýìá.

c. Ïé çìéáãùãïß åßíáé õëéêÜ ðïõ ôï ìéóü ôïõò ìÝñïò åßíáé áãùãüò êáé ôï Üëëï ìéóü

ìïíùôÞò.

d. Áí óõíäÝóïõìå Ýíá óýñìá ìå ôïõò ðüëïõò ìßáò ìðáôáñßáò, ôüôå óôá åëåýèåñá

çëåêôñüíéá áóêïýíôáé çëåêôñéêÝò äõíÜìåéò.

ÈÅÌÁ 2ï

Óõìðëçñþóôå ìå ôç óùóôÞ ðñüôáóç ôç öñÜóç:

Áí êëåßóïõìå ôï äéáêüðôç ó’ Ýíá êýêëùìá, ôüôå 

a. óôáìáôÜåé íá ðåñíÜåé ñåýìá áðü ôï êýêëùìá.

b. äçìéïõñãïýíôáé åëåýèåñá çëåêôñüíéá áðü ôçí ðçãÞ.

c. óôï åóùôåñéêü ôùí óõñìÜôùí äçìéïõñãåßôáé çëåêôñéêü ðåäßï

d. ôá èåôéêÜ éüíôá óôï åóùôåñéêü ôùí óõñìÜôùí áñ÷ßæïõí íá êéíïýíôáé ðñïò ìßá

êáôåýèõíóç.

ÈÅÌÁ 3ï

Ôï äéÜãñáììá äßíåé ôç ó÷Ýóç ôÜóçò-Ýíôáóçò ãéá äýï

áíôéóôÜôåò R1 êáé R2. 

a. Áí ïé áíôéóôÜôåò óõíäåèïýí óå óåéñÜ

êáé ðåñíÜåé ñåýìá 4Á áðü ôï êýêëùìá,

ðüóç åßíáé ç ôÜóç óôéò Üêñåò ôïõ êÜèå

áíôéóôÜôç;

b. Áí óõíäåèïýí ðáñÜëëçëá êáé

ôñïöïäïôçèïýí ìå ôÜóç 40V, ðüóç

åßíáé ç Ýíôáóç ôïõ ñåýìáôïò ðïõ

ðåñíÜåé áðü êÜèå áíôéóôÜôç;

Ìðïñåßôå íá áðáíôÞóåôå ìüíï ìå ôç âïÞèåéá ôïõ äéáãñÜììáôïò, ÷ùñßò íá êÜíåôå áëãåâñéêïýò

õðïëïãéóìïýò.
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ÈÅÌÁ 4ï

Ìå êëåéóôü ôï äéáêüðôç ç Ýíäåéîç ôïõ âïëôüìåôñïõ åßíáé 60V

êáé ôïõ áìðåñüìåôñïõ 5Á. 

a. Ðüóç åßíáé ç áíôßóôáóç R;

b. Áí ï äéáêüðôçò áíïßîåé, ìçäåíßæïíôáé ôá äýï

üñãáíá ìÝôñçóçò;

ÈÅÌÁ 5ï

A. Ïé äýï áíôéóôÜôåò R1=20Ù êáé R2, åßíáé óõíäåìÝíïé óå

óåéñÜ êáé ôñïöïäïôïýíôáé ìå ôÜóç V=120V. Ç Ýíäåéîç

ôïõ áìðåñüìåôñïõ åßíáé 2Á. Õðïëïãßóôå ôçí áíôßóôáóç

R2.

B. Áí ïé äýï áíôéóôÜôåò óõíäåèïýí ðáñÜëëçëá, èá

ìåãáëþóåé Þ èá ìåéùèåß ç Ýíäåéîç ôïõ áìðåñüìåôñïõ;

ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

ÈÅÌÁ 6ï

Ïé äýï áíôéóôÜôåò R1=12Ù êáé R2=6Ù óõíäÝïíôáé ðáñÜëëçëá

êáé ôñïöïäïôïýíôáé ìå ôÜóç V.  Ç Ýíäåéîç ôïõ áìðåñüìåôñïõ

åßíáé É=10Á. Õðïëïãßóôå:

a. Ôçí ôÜóç V.

b. Áí ôïõò äýï áíôéóôÜôåò ôïõò áíôéêá-

ôáóôÞóïõìå ìå Ýíáí áíôéóôÜôç R=5Ù, ç

Ýíäåéîç ôïõ áìðåñüìåôñïõ èá ìåãáëþóåé Þ èá

ìåéùèåß. ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

c.

ÈÅÌÁ 7ï

A. Ãéáôß óôïõò ëáìðôÞñåò ðõñáêôþóåùò ôï óýñìá óôï åóùôåñéêü ôïõ êáôáóêåõÜæåôáé áðü ôï

ìÝôáëëï âïëöñÜìéï;

B. Ðüôå äçìéïõñãåßôáé âñá÷õêýêëùìá óå ìßá óýíäåóç;

ÈÅÌÁ 8ï

Óôï óðßôé õðÜñ÷ïõí: Ìßá çëåêôñéêÞ óêïýðá éó÷ýïò 1000W, ìßá çëåêôñéêÞ êïõæßíá éó÷ýïò 2000W

êáé Ýíá ìïôÝñ éó÷ýïò 1500W. ¼ëåò ïé óõóêåõÝò ëåéôïõñãïýí ìå ôÜóç 200V. Ç áóöÜëåéá ôïõ

óðéôéïý åßíáé 20Á. 

a. ¼ôáí ëåéôïõñãïýí ïé óõóêåõÝò áõôÝò, ðüóç åßíáé ç Ýíôáóç ôïõ ñåýìáôïò ðïõ

ðåñíÜåé áðü êÜèå ìßá;

b. Áí ëåéôïõñãÞóïõí ôáõôü÷ñïíá èá áíôÝîåé ç áóöÜëåéá Þ èá ðÝóåé;

ËÜâåôå õðüøç üôé üëåò ïé óõêåõÝò óôï óðßôé åßíáé óõíäåìÝíåò ðáñÜëëçëá.
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ÈÅÌÁ 9ï

Áíôéóôïé÷ßóôå ôá ìåãÝèç ôçò ôáëÜíôùóçò áðü ôçí áñéóôåñÞ óôÞëç ìå áõôü ðïõ óçìáßíïõí óôç

äåîéÜ.

ÌåãÝèç ôçò
ôáëÜíôùóçò

Ïñéóìïß

Á Óõ÷íüôçôá
1

Åßíáé ç áðüóôáóç áðü ôç
èÝóç éóïññïðßáò

Â Ðåñßïäïò 2 Ï ÷ñüíïò ôçò ìßáò
ôáëÜíôùóçò

Ã ÐëÜôïò 3
Ôï ðëÞèïò ôùí
ôáëáíôþóåùí áíÜ
äåõôåñüëåðôï.

Ä ÁðïìÜêñõíóç
4

Ç ìÝãéóôç áðïìÜêñõíóç
áðü ôç èÝóç éóïññïðßáò

Áðü ôá 9 èÝìáôá åðéëÝãåôå ôá 6. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò óáò íá ôéò ãñÜøåôå óôçí êüëëá óáò, ü÷é óôçí
öùôïôõðßá ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.

ÄÉÅÕÈÕÍÔ ÊÁÈÇÃÇÔ
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ÁðáíôÞóåéò
ÈÅÌÁ 1ï

a. Óùóôü
b. ËÜèïò
c. ËÜèïò
d. Óùóôü

ÈÅÌÁ 2ï

c
ÈÅÌÁ 3ï

a. Áðü ôï äéÜãñáììá öáßíåôáé
üôé óôçí Ýíôáóç ôùí 4Á, ãéá
ôçí R1 èá Ý÷ïõìå ôÜóç 30V êáé
ãéá ôçí R2 ôÜóç 70V.

b. Áí âÜëïõìå ôÜóç 40V, áðü ôçí
R1 èá ðåñíÜåé ñåýìá 5,2Á êáé
áðü ôçí R2 2,2A (Ïé äýï ôéìÝò
ôùí ñåõìÜôùí ìðïñïýí íá
Ý÷ïõí ìßá ðñïóÝããéóç 0,1 Þ
0,2 ðÜíù Þ êÜôù)

ÈÅÌÁ 4ï

a.

b. Ìçäåíßæåôáé ôï áìðåñüìåôñï, ãéáôß äå èá õðÜñ÷åé ñåýìá óôï êýêëùìá. Ôï
âïëôüìåôñï, åðåéäÞ ìåôñÜåé ôçí ôÜóç óôïõò ðüëïõò ôçò ðçãÞò, èá ìáò äßíåé
Ýíäåéîç.

ÈÅÌÁ 5ï

A. . ÁëëÜ , ïðüôå

B. Óôçí ðáñÜëëçëç óýíäåóç ç óõíïëéêÞ áíôßóôáóç èá ìåéùèåß, ïðüôå, óýìöùíá ìå ôï íüìï

ôïõ Ohm, , ç Ýíôáóç ôïõ ñåýìáôïò èá áõîçèåß.

ÈÅÌÁ 6ï

a.

b. Áí ôï êýêëùìá Ý÷åé áíôßóôáóç 5Ù, ôüôå, áðü ôá 4Ù ðïõ Þôáí ç óõíïëéêÞ áíôßóôáóç,

áõôÞ áõîÜíåôáé óå 5Ù. ÅðïìÝíùò, óýìöùíá ìå ôï íüìï ôïõ Ohm, , ç Ýíôáóç

èá ìåéùèåß.
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ÈÅÌÁ 7ï

A. ÅðåéäÞ óôï óýñìá áíáðôýóóïíôáé ìåãÜëåò èåñìïêñáóßåò, ãýñù óôïõò 20000C, èá ðñÝðåé
íá êáôáóêåõáóèåß áðü äýóôçêôï ìÝôáëëï, ãéá íá ìç ëéþíåé. Ãé áõôü ÷ñçóéìïðïéïýìå ôï
âïëöñÜìéï.

B. ¼ôáí ãéá êÜðïéï ëüãï ïé äýï ðüëïé ìéáò ðçãÞò çëåêôñéêïý ñåýìáôïò óõíäåèïýí ìå Ýíá
óýñìá ðïëý ìéêñÞò áíôßóôáóçò, ôüôå áðü ôçí ðçãÞ èá ðåñíÜåé ìåãÜëï ñåýìá. Áõôü
ïíïìÜæåôáé âñá÷õêýêëùìá.

ÈÅÌÁ 8ï

a. Áðü ôçí çëåêôñéêÞ óêïýðá èá ðåñíÜåé ñåýìá: ,

áðü ôçí çëåêôñéêÞ êïõæßíá:  êáé áðü ôï ìïôÝñ 

b. ÅðåéäÞ óõíäÝïíôáé ðáñÜëëçëá, üôáí èá ëåéôïõñãïýí üëá ìáæß, ôï óõíïëéêü ñåýìá
èá åßíáé 5Á+10Á+7,5Á=22,5Á. ÄçëáäÞ ðåñéóóüôåñï áðü ôçí áíôï÷Þ ôçò áóöÜëåéáò.
¢ñá ç áóöÜëåéá èá ðÝóåé.

ÈÅÌÁ 9ï

Á-3, Â-2, Ã-4, Ä-1
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	Απαντήσεις

